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 3.2.2 HodŶoĐeŶí pilíře pro hospodářský rozǀoj  Při hodŶoĐeŶí hospodářského pilíře ďǇlǇ posuzoǀáŶǇ iŶdikátorǇ ǀǇstihujíĐí ŵíru registroǀaŶé ŶezaŵěstŶaŶosti k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϲ, ǀčetŶě jejího ǀýǀoje, dále sektoroǀou strukturu 
zaŵěstŶaŶosti, podŶikatelskou čiŶŶost, dostupŶost dopraǀŶí iŶfrastrukturǇ, dojížďku do zaŵěstŶáŶí a okrajoǀě fiŶaŶčŶí situaĐi oďĐí. 
Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď 

IŶdikátor ǀǇjadřuje podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď Ŷa oďǇǀatelstǀu ǀe ǀěku ϭϱ–64 let, 
přičeŵž za ŶezaŵěstŶaŶé jsou poǀažoǀáŶí uĐhazeči o zaŵěstŶáŶí práǀě ǀ toŵto ǀěkoǀéŵ 
rozŵezí, kteří ŵohou ďezprostředŶě Ŷastoupit do zaŵěstŶáŶí při ŶaďídĐe ǀhodŶého 
praĐoǀŶího ŵísta ;tzǀ. eǀidoǀaŶí ŶezaŵěstŶaŶíͿ. 

Ukazatel je koŶzisteŶtŶí pro ǀšeĐhŶǇ úroǀŶě úzeŵŶí hierarĐhie, je sŶadŶěji 
iŶterpretoǀatelŶý, odstraňuje nesrovnalosti v podkladoǀýĐh čísleĐh i ŵožŶost záŵěŶǇ s ŵeziŶárodŶě sledoǀaŶou oďeĐŶou ŵírou ŶezaŵěstŶaŶosti, kterou zǀeřejňuje Český 
statistiĐký úřad. IŶdikátor je sroǀŶatelŶý ǀ ráŵĐi Đelé České repuďlikǇ, ǀztažeŶ je na adŵiŶistratiǀŶí úzeŵí oďĐe. Rizikeŵ hodŶoĐeŶí je, že hodŶota ŶezahrŶuje průŵěr, ale je ǀǇčísleŶá k jedŶotliǀýŵ ŵěsíĐůŵ. Při eŵpiriĐkéŵ posouzeŶí je ŶutŶo zohledŶit ŵístŶí 
zŶalost ekoŶoŵiĐkého prostředí a rizika Ŷárůstu Ŷeďo Ŷaopak příležitosti Ŷa zlepšeŶí staǀu 
ŶezaŵěstŶaŶosti. 
Podíl dlouhodoďě ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď 

SledoǀáŶi jsou ŶezaŵěstŶaŶí déle Ŷež ϭϮ ŵěsíĐů ǀ eǀideŶĐi úřadů práĐe k počtu 
oďǇǀatel ǀe ǀěku 15–64 let. Ukazatel indikuje ǀážeŶý ekoŶoŵiĐký a ŶásledŶě i soĐiálŶí 
proďléŵ. GeŶeruje požadaǀkǇ Ŷa rekǀalifikaĐi, soĐiálŶí dáǀkǇ a péči úřadů práĐe. Dlouhodoďá 
ŶezaŵěstŶaŶost sŶižuje příjŵǇ doŵáĐŶostí, ǀede ke sŶížeŶí žiǀotŶíĐh staŶdardů, ŵůže zǀýšit krimiŶalitu a zŶaŵeŶá často oďtížŶý Ŷáǀrat zpět do praĐoǀŶího proĐesu. Rizika hodŶoĐeŶí dlouhodoďého podílu ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď jsou podoďŶé jako u předĐhozího iŶdikátoru, tedǇ: hodŶota ŶezahrŶuje průŵěr, ale je ǀǇčísleŶá k jedŶotliǀýŵ 
ŵěsíĐůŵ a při eŵpiriĐkéŵ posouzeŶí je ŶutŶo zohledŶit ŵístŶí zŶalost ekoŶoŵiĐkého 
prostředí a rizika Ŷárůstu Ŷeďo Ŷaopak příležitosti Ŷa zlepšeŶí staǀu ŶezaŵěstŶaŶosti. 
TreŶd podílu ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď 

HodŶota iŶdikátoru určuje treŶd ǀýǀoje a dǇŶaŵiku zŵěŶǇ hodŶotǇ ŶezaŵěstŶaŶosti 
ŵezi hodŶotaŵi ǀ iŶterǀalu jedŶoho roku ǀ příslušŶé oďĐi. V ráŵĐi hospodářského pilíře je 
iŶdikátor důležitýŵ faktoreŵ při hodŶoĐeŶí uplatŶěŶí oďǇǀatel ǀ ráŵĐi praĐoǀŶího trhu. 
Sǀýŵ Đharaktereŵ částečŶě přesahuje do soĐiálŶího pilíře, kde ovlivňuje soĐiálŶí kliŵa oďĐe. 

Při hodŶoĐeŶí je ŶutŶo sledoǀat příčiŶǇ skokoǀýĐh zŵěŶ hodŶotǇ iŶdeǆu. )ároǀeň se jedŶá o hruďý odraz staǀu, jelikož zohledňuje zŵěŶu pouze ŵezi dǀěŵa rokǇ po soďě 
ŶásledujíĐíŵi rokǇ. PřesŶější hodŶoĐeŶí ďǇ přiŶesla delší sledoǀaŶá časoǀá řada. 
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VǇhodŶoĐeŶí iŶdikátorů ŶezaŵěstŶaŶosti 
)aŵěstŶaŶost, jakožto jedeŶ z hlaǀŶíĐh ukazatelů hospodářstǀí, je v ráŵĐi Đelé České republiky v doďrýĐh čísleĐh. StejŶě tak v obcíĐh v OloŵouĐkéŵ kraji (ŵapoǀé ǀýstupǇ Hϭ, H2 a H3, ǀložeŶǇ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.2.) se pohybuje ǀětšiŶou ǀ doďře hodŶoĐeŶýĐh 

hodŶotáĐh. AktuálŶí údaje o ŶezaŵěstŶaŶosti ukazují ŶejŶižší čísla zejŵéŶa Ŷa Prostějoǀsku, 
KoŶiĐku a Litoǀelsku. Nízká ŶezaŵěstŶaŶost je dále Ŷa OloŵouĐku, HraŶiĐku a také ǀ oblasti 
MohelŶiĐka, UŶičoǀska, )áďřežska a ǀ jižŶí části Šuŵperska. PraktiĐkǇ stejŶé hodŶoĐeŶí lze 
použít také z hlediska dlouhodoďé ŶezaŵěstŶaŶosti. Naopak oďlastŵi s ŶejǀíĐe lidŵi ďez 
práĐe jsou seǀer Šuŵperska a seǀer JeseŶiĐka. V dlouhodoďé ŶezaŵěstŶaŶosti jsou 
proďléŵǇ také ǀ Přeroǀě a Ŷěkolik oďĐí ǀ jeho okolí a také jižŶí část Přeroǀska. V ŵeziročŶíŵ 
sroǀŶáŶí ǀe ǀětšiŶě kraje ŶezaŵěstŶaŶost klesla, Ŷárůst je patrŶý pouze ŵístǇ, a to v okrajoǀýĐh částeĐh spráǀŶíĐh oďǀodů ORP. Shluk Ŷěkolika oďĐí s Ŷárůsteŵ 
ŶezaŵěstŶaŶostí je patrŶý Ŷa JeseŶiĐku a při jižŶíŵ okraji Litoǀelska. 
Podíl osoď zaŵěstŶaŶýĐh ǀ terĐiéru 

JedŶá se o jistou aŶalýzu odǀětǀoǀé strukturǇ zaŵěstŶaŶosti z hlediska kǀalitǇ a ďudouĐího poteŶĐiálu. V ekoŶoŵiĐe je ŵožŶé rozezŶat tři sektorǇ, lišíĐí se druheŵ 
ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti: priŵárŶí sektor (čiŶŶost zeŵědělstǀí, horŶiĐtǀí a příďuzŶýĐh oďorů; ve ǀǇspělýĐh ekoŶoŵikáĐh je jeho ǀýzŶaŵ utluŵeŶ), sekuŶdárŶí sektor (zpraĐoǀatelský 
průŵǇsl, Ŷapř. potraǀiŶářstǀí či strojíreŶstǀí; podíl sekuŶdéru ǀe ǀǇspělýĐh ekoŶoŵikáĐh stagnuje) a terĐiárŶí sektor (služďǇ a souǀisejíĐí ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti, ǀěda, ǀýzkuŵ; ve ǀǇspělýĐh ekoŶoŵikáĐh zĐela doŵiŶuje Ŷad ostatŶíŵi sektorǇ). 

Výpočet igŶoruje poŵěr zastoupeŶí priŵárŶího a sekuŶdárŶího sektoru. NeǀýhodŶou 
tohoto iŶdikátoru ŵůže ďýt jeho složitější iŶterpretaĐe. 

VǇhodŶoĐeŶí Z hlediska strukturǇ zaŵěstŶaŶosti (ŵapoǀý ǀýstup Hϰ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitoly 3.2.2.) je jasŶě ǀǇŵezeŶá oďlast kraje se soustředěŶíŵ ǀeškerýĐh služeď, ǀědou a ǀýzkuŵeŵ, jde o OloŵouĐko, Prostějoǀsko, ŠterŶďersko, Přeroǀsko a dále přes LipŶík Ŷ. B. 
do HraŶiĐ a okolí. Přitoŵ platí, že číŵ dále od ĐeŶter regioŶů, tíŵ zaŵěstŶaŶost ǀ terĐiéru 
klesá. Další oďlastí, kde přeǀládá zaŵěstŶaŶost ǀ terĐiéru, je Šuŵperk a okolí a Đelé 
JeseŶiĐko. )de se jedŶá zejŵéŶa o ŶaďídkǇ služeď ĐestoǀŶího ruĐhu. )aŵěstŶáŶí ǀ priŵéru a sekuŶdéru je Ŷaopak ǀǇšší ǀ případě oďĐí ǀe středŶí části kraje ;UŶičoǀsko, Litoǀelsko, Mohelnicko, KoŶiĐko, )áďřežskoͿ. 

Jde o oďlast hospodářskǇ ǀázaŶou Ŷa dopraǀŶí dostupŶost a opírá se spíše o droďŶější podŶikatele. DíkǇ rǇĐhlostŶíŵu spojeŶí Litoǀle a MohelŶiĐe s jiheŵ kraje se do 
této oďlasti dostáǀají také ǀýzŶaŵŶější zaŵěstŶaǀatelé. 
Míra podŶikatelské aktiǀitǇ 

IŶdikátor odhaduje ekoŶoŵiĐkou aktiǀitu. Sčítá dohroŵadǇ podŶikatele a podŶikǇ 
ďez rozlišeŶí ǀelikosti podŶiků. Jde o počet ekoŶoŵiĐký suďjektů se zjištěŶou aktiǀitou 
Đelkeŵ se sídleŵ ǀ oďĐi přepočteŶ Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatel. EkoŶoŵiĐkýŵ suďjekteŵ je každá 
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práǀŶiĐká osoďa, fǇziĐká osoďa s postaǀeŶíŵ podŶikatele a orgaŶizačŶí složka státu, která je 
účetŶí jedŶotkou. Indikátor postihuje pouze počtǇ podŶikatelskýĐh suďjektů ďez ohledu Ŷa ǀelikost 
podŶiku, ŵíru kapitálu Ŷeďo jeho žiǀotasĐhopŶost. 

VǇhodŶoĐeŶí 
PodŶikatelské aktivity (ŵapoǀý ǀýstup Hϱ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.Ϯ.) se soustředí do dǀou hlaǀŶíĐh oďlastí kraje: krajského ŵěsta OloŵouĐe a jeho okolí, 

předeǀšíŵ sŵěreŵ Ŷa seǀer ke ŠterŶďerku a do oďlasti JeseŶiĐka s přilehlou seǀerŶí částí 
Šuŵperska, kde jde předeǀšíŵ o podŶikáŶí ǀe služďáĐh ĐestoǀŶího ruĐhu. 
Hruďá ŵíra salda dojížďkǇ 

IŶdikátor udáǀá rozdíl ŵezi dojíždějíĐíŵi oďǇǀateli do oďĐe a ǀǇjíždějíĐíŵi oďǇǀateli z oďĐe za praĐí, ǀztažeŶo Ŷa počet ekoŶoŵiĐkǇ aktiǀŶíĐh. Výsledkeŵ je klasifikace obcí na ty, 
do kterýĐh se přeǀážŶě dojíždí, Đož zŶaŵeŶá, že oďeĐ Ŷaďízí dostatečŶý počet praĐoǀŶíĐh 
ŵíst a oďǇǀatelé tak Ŷejsou ŶuĐeŶi za praĐí dojíždět ;kladŶé hodŶotǇͿ a Ŷa oďĐe, ze kterýĐh 
přeǀažuje ǀǇjížďka do zaŵěstŶáŶí ;záporŶé hodŶotǇͿ. 

IŶdikátor relatiǀŶě doďře odráží reálŶou Ŷaďídku praĐoǀŶíĐh příležitostí ǀ oďĐi. Pokud se v oďĐi ŶeŶaĐhází dostatek praĐoǀŶíĐh příležitostí, lidé jsou ŶuĐeŶi za praĐí dojíždět a hodnoty iŶdikátoru se pohǇďují ǀ záporŶýĐh hodŶotáĐh. Při hodŶoĐeŶí je ŶutŶé uǀažoǀat 
také o pestrosti praĐoǀŶí ŶaďídkǇ ǀe ǀýrazŶě dojížďkoǀýĐh oďĐíĐh. Může se totiž jedŶat o jedŶoho ǀelkého zaŵěstŶaǀatele s jedŶostraŶŶýŵ zaŵěřeŶíŵ. )ároǀeň je třeďa u oďĐí z ǀǇsokou ǀǇjížďkou ďrát ǀ úǀahu ďlízkost ǀelkého zaŵěstŶaǀatele ;Ŷapř. ǀ sousedŶí oďĐiͿ, v toŵto případě jsou ǀǇsoké hodŶotǇ ǀǇjížďkǇ za praĐí logiĐké a Ŷeŵusí ďýt hodŶoĐeŶǇ 
ŶegatiǀŶě. VǇhodŶoĐeŶí PraktiĐkǇ ǀšeĐhŶa ĐeŶtra kraje, tedǇ oďĐe s rozšířeŶou půsoďŶostí (mimo Konici a LipŶík Ŷad BečǀouͿ, jsou ŵěstǇ s přeǀládajíĐí dojížďkou oďǇǀatel za zaŵěstŶáŶíŵ (ŵapoǀý 
ǀýstup Hϲ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.Ϯ.). NejǀíĐe lidí přitoŵ deŶŶě dojíždí do OloŵouĐe, HraŶiĐ a Šuŵperka. V okolí OloŵouĐe Ŷa krajské ŵěsto ještě Ŷaǀazují oďĐe s ǀýzŶaŵŶýŵi 
zaŵěstŶaǀateli Ŷa ose západ-ǀýĐhod, předeǀšíŵ LutíŶ a HluďočkǇ. LipŶík Ŷ. B. a KoŶiĐe se pohǇďují Ŷa hraŶiĐi ǀǇjížďkǇ. JediŶá ideŶtifikoǀatelŶá uĐeleŶější oďlast ǀ ráŵĐi iŶdikátoru 
dojížďkǇ je seǀerŶí část kraje ;JeseŶiĐko a seǀer ŠuŵperskaͿ, ǀe sroǀŶáŶíŵ s krajem je zde 
ǀǇjížďka Đelkoǀě Ŷižší Ŷeďo dokoŶĐe přeǀládá dojížďka. OstatŶí oďĐe kraje jsou přeǀážŶě 
ǀýrazŶě ǀǇjížďkoǀé. 
IŶdeǆ dostupŶosti dálŶičŶí sítě Z každé oďĐe je hodŶoĐeŶa dostupŶost dálŶičŶí sítě, která je základŶíŵ 
předpokladeŵ pro hospodářský rozǀoj ǀ regioŶu. Číŵ ďlíže je oďeĐ k dálŶiĐi, tíŵ ǀǇšší ŵá 
ďodoǀé hodŶoĐeŶí. Hodnocena je průŵěrŶá ǀzdáleŶostŶí dostupŶost od dálŶiĐe Ŷeďo silnice 
pro ŵotoroǀá ǀozidla. 
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Výpočet zohledňuje pouze stáǀajíĐí dopraǀŶí síť, nejsou zohledŶěŶy záŵěry či již 
rozestaǀěŶé komunikace, které ǀýhledoǀě ŵohou zásadŶě ŵěŶit ǀýsledŶou hodŶotu iŶdeǆu. 
Použito bylo ǀýpočtu Ŷa základě ǀzdušŶé ǀzdáleŶosti, jehož ǀýsledkǇ jsou do zŶačŶé ŵírǇ pouze orieŶtačŶí, pro potřeďǇ ǀǇhodŶoĐeŶí hospodářského pilíře ǀšak dostačujíĐí. 

VǇhodŶoĐeŶí 
JedŶíŵ s ukazatelů hospodářské ǀǇspělosti je dopraǀŶí infrastruktura (ŵapoǀý ǀýstup H7, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.Ϯ.). DopraǀŶí dostupŶost ǀelkýĐh ĐeŶter lze doďře odvodit z iŶdeǆu dostupŶosti dálŶičŶí sítě, který ostře odděluje seǀerŶí, Ŷejhůře dostupŶou, část 

kraje a jižŶí, doďře dostupŶout, část kraje. )atíŵĐo Ŷa Šuŵpersku a JeseŶiĐku zlepšeŶí 
dostupŶosti očekáǀat Ŷelze, u oďĐí Ŷa Přeroǀsku a v západŶí části Lipenska se dá ǀ budoucnu, 
po dokoŶčeŶí dálŶiĐe Dϭ očekáǀat zǀýšeŶí hodŶot iŶdeǆu. Hůře dostupŶá je dálŶiĐe také z DrahaŶské ǀrĐhoǀiŶǇ, ŠterŶďerska a dále ǀzdáleŶější ŵísta UŶičoǀska a )áďřežska. 
Podíl ĐizíĐh zdrojů oďĐe k Đelkoǀýŵ aktiǀůŵ oďĐe 

)ákladŶí ukazatel ǀǇpoǀídajíĐí o zadlužeŶosti oďĐe. Podíl ĐizíĐh zdrojů k Đelkoǀýŵ 
aktiǀůŵ staŶoǀuje poŵěr zadlužeŶí k Đelkoǀýŵ aktiǀůŵ oďĐe. Cizí zdroje jsou Đelkoǀý oďjeŵ 
ǀšeĐh záǀazků orgaŶizaĐe, ǀčetŶě přijatýĐh záloh, ďez ohledu Ŷa to, do kdǇ je ŵá orgaŶizaĐe uhradit či jiŶak ǀǇpořádat, a to ǀčetŶě těĐh záǀazků, jejiĐhž ǀýše se ǀ ďudouĐŶu ŵůže zŵěŶit 
;zǀýšit i sŶížitͿ. Celkoǀá aktiǀa jsou ǀeškerý ŵajetek, který orgaŶizaĐe ǀ drtiǀé ǀětšiŶě případů 
použíǀá pro sǀoji čiŶŶost, kterou je zejŵéŶa poskǇtoǀáŶí ǀeřejŶýĐh statků a ǀeřejŶýĐh služeď 
daňoǀýŵ poplatŶíkůŵ. Jeho oĐeŶěŶí tedǇ ŶeŶí dáŶo jeho aktuálŶí tržŶí hodŶotou. Je dáŶo 
ǀýší prostředků ǀǇŶaložeŶýĐh Ŷa jeho získáŶí, upraǀeŶou zejŵéŶa o to, jak dlouho a jak 
iŶteŶziǀŶě ďǇl doposud teŶto ŵajetek orgaŶizaĐí použíǀáŶ. Jde o ǀýzŶaŵŶou iŶforŵaĐi o kǀalitě a rozsahu ǀeřejŶýĐh statků a ǀeřejŶýĐh služeď, které ǀ ďudouĐŶu ŵůže orgaŶizaĐe 
daňoǀýŵ poplatŶíkůŵ poskǇtoǀat. 

PřekročeŶí rizikoǀýĐh hodŶot Ŷeŵusí ǀždǇ zŶaŵeŶat špatŶé hospodařeŶí oďĐe. 
Například pokud si oďeĐ Ŷa koŶĐi roku ǀezŵe úǀěr Ŷa předfiŶaŶĐoǀáŶí dotaĐe, krátĐe se tíŵ 
dostaŶe do rizikoǀého pásŵa. V dalšíŵ roĐe ǀšak dotaĐí úǀěr ďez proďléŵu splatí. Proto je ŶutŶé posuzoǀat hospodařeŶí každé oďĐe iŶdiǀiduálŶě a iŶdikátor lze posuzoǀat zpětŶě v koŶteǆtu ǀýǀoje oďĐe. VǇhodŶoĐeŶí 

HodŶotit zadlužeŶost oďĐí ǀe ǀztahu k hospodářskéŵu rozǀoji oďĐe ŵůže ďýt ǀelŵi 
poǀrĐhŶí a zaǀádějíĐí. Při pohledu Ŷa rozložeŶí hodŶot iŶdikátoru ǀ OloŵouĐkéŵ kraji (ŵapoǀý ǀýstup Hϴ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.Ϯ.)  tak lze jeŶ koŶstatoǀat, že ŶejǀíĐe 
zadlužeŶé oďĐe Ŷetǀoří Ŷijak ǀýrazŶé shlukǇ. JediŶou takoǀou ŵeŶší oďlast je ŵožŶé Ŷajít v západŶí části Prostějoǀska. Naopak Ŷa LipŶiĐku a Hranicku, ǀ jižŶí části )áďřežska a na Jesenicku jsou obce s ŶejŵeŶšíŵ podíleŵ ĐizíĐh zdrojů. 
VýsledkǇ hodnoĐeŶí pilíře pro hospodářský rozǀoj 

HodŶoĐeŶí hospodářského pilíře dle ORP je zŶázorŶěŶo na ŵapoǀéŵ ǀýstupu Hϵ (ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.Ϯ.Ϳ. Hospodářskýŵ jádreŵ OloŵouĐkého kraje je OloŵouĐko 



  Rozďor udržitelŶého rozǀoje úzeŵí ;kǀěteŶ 2017)  

173  

s ǀýďěžkǇ podél hlaǀŶíĐh dopraǀŶíĐh os: podél Dϯϱ Ŷa seǀerozápad k Litovli a Mohelnici a na ǀýĐhod a ŶásledŶě podél Dϭ k LipŶíku Ŷad Bečǀou a Ŷa HraŶiĐko a podél Dϰϳ na jihozápad Ŷa Prostějoǀsko. Další dǀě ŵeŶší ložiska leží ǀ jiŶak hospodářskǇ slaďýĐh 
regioŶeĐh a půsoďí jako ožiǀeŶí zdejšího hospodářstǀí. JedŶá se o Konici a Ŷejďližší okolí, 
která tǀoří jediŶé a Ŷejdůležitější ĐeŶtruŵ pro zdejší oďlast, a dále o oďlast Raŵzoǀského 
sedla, kde přeǀládá podŶikatelská čiŶŶost a zaŵěstŶáŶí ǀe služďáĐh, předeǀšíŵ ĐestoǀŶího ruchu. V ráŵĐi ŶegatiǀŶího ǀǇhodŶoĐeŶí hospodářského pilíře ďǇlo ǀǇŵezeŶo osŵ 
proďléŵoǀýĐh oďlastí:  H1 – SeǀerŶí část JeseŶiĐka V oďlasti je hlaǀŶíŵ proďléŵeŵ ŶejǀǇšší ŶezaŵěstŶaŶost ǀ kraji, podíl dlouhodoďě 
ŶezaŵěstŶaŶýĐh zde patří také k ǀǇššíŵ a treŶd ǀýǀoje ŶezaŵěstŶaŶosti ǀ ŵeziročŶíŵ 
sroǀŶáŶí v ŶěkterýĐh oďĐíĐh ŶeŶí přízŶiǀý. VětšiŶa oďǇǀatel praĐuje ǀe služďáĐh a do zaŵěstŶáŶí ŶeǀǇjíždí ǀe sroǀŶáŶí se zďǇtkeŵ kraje příliš často ŵiŵo sǀou oďeĐ. 
PodŶikatelská čiŶŶost je ǀǇšší spíše ǀe ǀýše položeŶýĐh oďlasteĐh. KoŵplikaĐe pro 
hospodářský rozǀoj způsoďuje také špatŶá dopraǀŶí dostupŶost a ǀelká ǀzdáleŶost k hlaǀŶíŵ 
silŶičŶíŵ tepŶáŵ.  H2 – Šuŵpersko, )áďřežsko a UŶičoǀsko Z pohledu zaŵěstŶaŶosti lze rozdělit oďlast Ŷa dǀě podoďlasti: seǀerŶí ;seǀerŶí část 
ŠuŵperskaͿ a jižŶí ;zďǇtek oďlastiͿ. )atíŵĐo Ŷa seǀeru jsou proďléŵǇ s vysokou 
ŶezaŵěstŶaŶostí a to jak aktuálŶí, tak dlouhodoďou, Ŷa jihu je proďléŵ s trendem 
ŶezaŵěstŶaŶosti ǀ ŵeziročŶíŵ sroǀŶáŶí. V jižŶí části se oďjeǀuje poŵěrŶě dost oďĐí s přiďýǀajíĐíŵ počteŵ ŶezaŵěstŶaŶýĐh, zatíŵĐo ǀ seǀerŶí části ŵá treŶd spíše pozitiǀŶí 
sŵěr. V terĐiéru praĐuje ŶejǀíĐe zaŵěstŶaŶĐů pouze ǀ Šuŵperku a okolí a je tak doďře 
patrŶá jeho ĐeŶtrálŶí fuŶkĐe. StejŶě tak se zde soustředí podŶikatelská čiŶŶost a kroŵě ještě 
seǀerŶího a seǀeroǀýĐhodŶího okraje ǀe zďǇtku oďlasti podŶiká ŵálo oďǇǀatel. Také ǀ této 
ǀǇtǇčeŶé oďlasti je proďléŵ ǀ dostupŶosti dálŶičŶí sítě, i kdǇž sŵěreŵ Ŷa jih je situaĐe o troĐhu lepší.  H3 – KoŶiĐko a seǀerŶí část Prostějoǀska ;ďez KoŶiĐeͿ V této oďlasti je ǀelŵi doďrá zaŵěstŶaŶost, ǀčetŶě dlouhodoďé. TreŶd ǀýǀoje je horší v Ŷěkolika oďĐíĐh ǀ okolí KoŶiĐe, ale ǀe zďǇtku je zřetelŶý pokles ŶezaŵěstŶaŶosti. VětšiŶa obyvatel pracuje v priŵéru a sekuŶdéru a za praĐí dojíždí ŵiŵo sǀou oďeĐ. ) úzeŵí je špatŶá 
dostupŶost dálŶiĐ a podŶikatelská čiŶŶost je Ŷa Đeléŵ úzeŵí Ŷízká. V jižŶí části úzeŵí se ǀǇskǇtuje Ŷěkolik oďĐí s ǀǇšší zadlužeŶostí.  H4 – Periferie Přeroǀska a jejiĐh okolí 

)atíŵĐo aktuálŶí ŶezaŵěstŶaŶost této oďlasti je v poŵěrŶě doďrýĐh čísleĐh, ta dlouhodoďá je ǀýrazŶější Ŷa jihu oďlasti a v oďlasti Ŷa seǀer od Přeroǀa. TreŶd ǀýǀoje 
zaŵěstŶaŶosti ŵá ǀšak ŶegatiǀŶí ǀýǀoj praktiĐkǇ Ŷa Đeléŵ úzeŵí oďlasti. Ve služďáĐh praĐuje 
zhruďa poloǀiŶa oďǇǀatel, horší situaĐe je Ŷa ǀýĐhodě, lepší Ŷa západě. PraktiĐkǇ z Đelého 
úzeŵí zaŵěstŶaŶĐi ǀǇjíždí ŵiŵo sǀou oďeĐ a až Ŷa Ŷěkolik oďĐí ŶeŶí v oblasti příliš ǀǇsoká 
ŵíra podŶikatelské aktiǀitǇ. DálŶičŶí síť je pro tuto oďlast poŵěrŶě rǇĐhle dostupŶá, ŶaǀíĐ 
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se dá předpokládat pozitiǀŶí ǀýǀoj zejŵéŶa ǀ západŶí části oďlasti, kudǇ ŵá ǀést pláŶoǀaŶá 
dálŶiĐe Dϭ. Naprostá ǀětšiŶa oďĐí Ŷeŵá proďléŵ se zadlužeŶíŵ.  H5 – SeǀerŶí část HraŶiĐka  

Malá oďlast Ŷa seǀeru HraŶiĐka takřka Ŷeŵá proďléŵ z aktuálŶí a dlouhodoďou 
ŶezaŵěstŶaŶostí. Horší ǀýǀoj ale ǀǇkazuje iŶdikátor treŶdu podílu ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď, kde je patrný Ŷárůst lidí ďez práĐe. V oblasti pracuje velmi ŵálo zaŵěstŶaŶĐů ǀ terĐiéru a přeǀažuje u ŶiĐh dojížděŶí do zaŵěstŶáŶí ŵiŵo doŵoǀskou oďeĐ. NeŶí zde aŶi příliš 
rozǀiŶutá podŶikatelská čiŶŶost. RelatiǀŶě doďře dostupŶá je ǀšak z této oďlasti dálŶičŶí síť.  H6 – SeǀeroǀýĐhodŶí ŠterŶďersko 

NezaŵěstŶaŶost této oďlasti Ŷepatří k ŶejǀǇššíŵ, ale zároǀeň se ŶepohǇďuje v ŶízkýĐh hodŶotáĐh a podoďŶě toŵu je také z dlouhodoďého hlediska. TreŶd ǀýǀoje 
ŶezaŵěstŶaŶosti ǀe ǀětšiŶě oďĐí ǀšak ŶeŶí přízŶiǀý. Struktura zaŵěstnanosti je v ráŵĐi 
oďlasti růzŶá a Ŷelze zde ǀǇsledoǀat žádŶou společŶou Đharakteristiku. Ve ǀýĐhodŶí části 
oďlasti je ŵéŶě podŶikatelské čiŶŶosti oproti západu a Ŷa Đeléŵ úzeŵí přeǀládají ǀǇjíždějíĐí 
zaŵěstŶaŶĐi ŵiŵo sǀou oďeĐ. DostupŶost dálŶiĐe patří k těŵ horšíŵ ǀ ráŵĐi kraje, zejŵéŶa na seǀeroǀýĐhodě úzeŵí.
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PODÍL NEZAMĚSTNANÝCH OSOB
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Podíl nezaměstnaných osob

bodové hodnocení: [%]

5b: 5,60 a méně

4b: 5,61 – 8,00

3b: 8,01 – 10,90

2b: 10,91 – 14,90

1b: 14,91 a více

nehodnocená obec

Definice:
Podíl nezaměstnaných osob na obyvatelstvu ve věku 15 – 64 let. 
Za nezaměstnané jsou považování uchazeči o zaměstnání 
ve věku 15 – 64, kteří mohou bezprostředně nastoupit 
do zaměstnání při nabídce vhodného pracovního místa 
(tzv. evidovaní nezaměstnaní).

Váha:
0,15

5. AKTUALIZACE ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE 

v. ú. Libavá
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PODÍL DLOUHODOBĚ NEZAMĚSTNANÝCH OSOB
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Podíl dlouhodobě nezaměstnaných osob

bodové hodnocení: [%]

5b: 2,30 a méně

4b: 2,31 – 3,50

3b: 3,51 – 5,30

2b: 5,31 – 7,30

1b: 7,31 a více

nehodnocená obec

Definice:
Nezaměstnaní déle než 12 měsíců v evidenci úřadů práce 
k počtu obyvatel ve věku 15-64 let.

Váha:
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TREND PODÍLU NEZAMĚSTNANÝCH OSOB
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2014 a prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Trend podílu nezaměstnaných osob

bodové hodnocení: [%]

5b: -5,00 a méně

4b: -4,99 – -2,50

3b: -2,49 – -1,00

2b: -0,99 – 1,00

1b: 1,01 a více

nehodnocená obec

Definice:
Hodnota indikátoru určuje trend vývoje a dynamiku změny hodnoty
nezaměstnanosti mezi hodnotami v intervalu jednoho roku 
v příslušné obci.
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PODÍL OSOB ZAMĚSTNANÝCH V TERCIÉRU
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ SLDB, březen 2011
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Podíl osob zaměstnaných v terciéru

bodové hodnocení: [%]

5b: 64,01 a více

4b: 58,01 – 64,00 

3b: 50,01 – 58,00 

2b: 44,01 – 50,00   

1b: 44,00 a méně

nehodnocená obec

Definice:
 V ekonomice je možné rozeznat tři sektory, lišící se druhem 
ekonomické činnosti:
- primární sektor: činnost zemědělství, hornictví a 
příbuzných oborů, ve vyspělých ekonomikách je jeho význam 
utlumen
- sekundární sektor: zpracovatelský průmysl (např. 
potravinářství, strojírenství), podíl sekundéru ve vyspělých 
ekonomikách stagnuje
- terciární sektor: služby a související ekonomické 
činnosti, věda, výzkum. Ve vyspělých ekonomikách zcela dominuje
nad ostatními sektory

Váha:
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Přerov

Prostějov
Lipník n. B.

Hranice

Olomouc
Konice

Litovel Šternberk

UničovMohelnice

Zábřeh

Šumperk

Jeseník

MÍRA PODNIKATELSKÉ AKTIVITY
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ RES, 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Míra podnikatelské aktivity

bodové hodnocení: [počet/100 ob.]

5b: 12,51 a více

4b: 11,01 – 12,50

3b: 9,51 – 11,00

2b: 7,51 – 9,50

1b: 7,50 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Počet ekonomický subjektů se zjištěnou aktivitou celkem se sídlem
v obci přepočten na 100 obyvatel. Ekonomickým subjektem je 
každá právnická osoba, fyzická osoba s postavením podnikatele a
organizační složka státu, která je účetní jednotkou.

Váha:
0,20
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Prostějov
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Litovel
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Šumperk

Jeseník

HRUBÁ MÍRA SALDA DOJÍŽĎKY
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ČSÚ SLDB, březen 2011
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Hrubá míra salda dojížďky

bodové hodnocení: [počet/100 EAO]

5b: 15,01 a více

4b: 15,00 – -9,99

3b: -10,00 – -24,99

2b: -25,00 – -39,99

1b: -40,00 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Indikátor klasifikuje obce podle vyjížďky a dojížďky za prací. 
Kladnými hodnotami jsou označeny obce, do kterých se převážně 
dojíždí, což znamená, že obec nabízí dostatečný počet 
pracovních míst a obyvatelé tak nejsou nuceni za prací dojíždět. 

Váha:
0,15
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Prostějov
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INDEX DOSTUPNOSTI DÁLNIČNÍ SÍTĚ
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: ÚAP Olomouckého kraje, duben 2017
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Index dopravní dostupnosti dálnic

bodové hodnocení: [km]

5b: 2,50 a méně

4b: 2,51 – 5,00

3b: 5,01 – 10,00

2b: 10,01 – 20,00

1b: 20,01 a více

nehodnocená obec

Definice:
Hodnocena je dostupnost dálniční sítě z každé obce, která je 
základním předpokladem pro hospodářský rozvoj v regionu. Čím 
blíže je obec k dálnici, tím vyšší má bodové hodnocení.

Váha:
0,20
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PODÍL CIZÍCH ZDROJŮ OBCE K CELKOVÝM AKTIVŮM OBCE
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zdroj dat: Ministerstvo financí ČR, 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Podíl cizích zdrojů obce k celkovým aktivům obce

bodové hodnocení: [%]

5b: 3,00 a méně

4b: 3,01 – 7,50

3b: 7,51 – 11,00

2b: 11,01 – 22,00

1b: 22,01 a více

nehodnocená obec

chybějící data

Definice:
Podíl cizích zdrojů k celkovým aktivům stanovuje poměr zadlužení 
k celkovým aktivům obce.  Cizí zdroje je celkový objem všech 
závazků organizace, včetně přijatých záloh, bez ohledu na to, 
do kdy je má organizace uhradit či jinak vypořádat, a to včetně 
těch závazků, jejichž výše se v budoucnu může změnit (zvýšit 
i snížit). Celková aktiva je veškerý majetek, který organizace 
v drtivé většině případů používá pro svoji činnost, kterou je 
zejména poskytování veřejných statků a veřejných služeb 
daňovým poplatníkům.

Váha:
0,05
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PILÍŘ PRO HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ

Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Územní podmínky pro hospodářský rozvoj

kategorie: [bodové hodnocení]

velmi vyhovující: 3,61 a více

vyhovující: 3,31 – 3,60

spíše vyhovující: 3,06 – 3,30

spíše nevyhovující: 2,81 – 3,05

nevyhovující: 2,46 – 2,80

velmi nevyhovující: 2,45 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Vážený průměr vstupních indikátorů:
Podíl osob zaměstnaných v terciéru – váha 0,10
Míra podnikatelské aktivity – váha 0,20
Podíl cizích zdrojů k celkovým aktivům obce – váha 0,05
Hrubá míra salda dojížďky – váha 0,15
Index dopravní dostupnosti dálnic – váha 0,20
Podíl nezaměstnaných osob – váha 0,15
Podíl dlouhodobě nezaměstnaných osob – váha 0,10
Trend podílu nezaměstnaných osob – váha 0,05
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